

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

Издаётся с 7 ноября 1938 года

№ 72 (16008)
Суббота, 22 сентября 2018 года

ВЫСОКИЙ СТАТУС ГОСУДАРСТВЕННОГО

Хроника

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 19 сентября принял председателя Национальной комиссии по государственному языку при Президенте Кыргызской Республики Назаркула Ишекеева.



Глава государства поздравил с 20-летним юбилеем создания Национальной комиссии по государственному языку и напомнил, что 23 сентября 1989 года кыргызскому языку был придан статус государственного. Назаркул Ишекеев проинформировал о проводимой

работе по совершенствованию языковой политики, ходе реализации Национальной программы развития госязыка и совершенствования языковой политики в Кыргызской Республике на 2014-2020 годы.

Он сообщил, что на сегодняшний день более 15 тысяч государственных и

муниципальных служащих прошли тестирование по программе “Кыргыз тест”. В настоящее время проводится тестирование государственных и муниципальных служащих в отдаленных районах с помощью передвижной службы.

Он также отметил, что в сентябре Национальной комиссией объявлен трёхмесячник под названием “Родной язык и Айтматов”, посвященный 90-летию классика современности.

Глава государства поддержал инициативу проведения данного мероприятия. “Это хороший почин, способствующий всестороннему открытию мира Айтматова, широкой пропаганде произведений писателя”, - сказал Президент Сооронбай Жээнбеков. Глава государства, затронув вопрос обучения кыргызского языка в дошкольных учреждениях и начальных классах, рекомендовал в издании учебников для детей младшего возраста использовать практику детского журнала “Байчечекей” и сделать его официальным партнером.

Встречи

ДОГОВОРИЛИСЬ ОБ АКТИВНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ

В город Ош 19 сентября прибыла делегация ООН во главе со специальным представителем председателя ООН по странам Центральной Азии Натальей Герман.



At adaiy apoda+e pemt+iee idaaipodaeeoaeu idaaeeoaeuipoda ED a ipnoy oblasti Uzarbek Jylkybaev и делегация ООН договорились об активной реализации ряда программ на территории области.

Мэр южной столицы Таалайбек Сарыбаев отметил, что организации ООН в городе Ош вносят огромный вклад в укрепление единства и согласия между разными этносами, улучшают их жизнь и быт.

В свою очередь Н.Герман сообщила, что город Ош экономически расцвел, выбрал свой путь развития и в нем, по ее представлениям, живут люди, ценящие дружбу. Она также отметила, что в рамках Международного дня мира намерена посетить и другие регионы Кыргызстана.

Е. ТУРГУНБАЕВ.
Фото автора.

К Дню госязыка

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - ПРЕДСТОЯЩЕМУ 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЙТМАТОВА

В ЦИК КР прошло торжественное мероприятие под эгидой “Улут болсом - тилим менен улуттун”, посвященное Дню государственного языка Кыргызской Республики. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Официальное открытие мероприятия началось с торжественной речи председателя ЦИК КР Н.Шайлдабековой, в которой она отметила особую значимость кыргызского языка, несущего многовековую историю, культуру и традиции кыргызов.

Необходимо отметить, что председатель ЦИК по собственной инициативе успешно сдала “Кыргызтест”.

Ко Дню Государственного языка в ЦИК КР в несколько этапов прошел конкурс среди сотрудников аппарата: приветствие, зачитывание отрывков из произведений великого писателя Ч.Айтматова, исполнение кыргызских народных песен,



пословиц и викторина.

Председатель жюри А. Бекматов сказал, что подобные мероприятия способствуют сплочению коллектива и повышают командный дух и желание знать государственный язык на должном уровне.

Основной целью мероприятия является пропаганда культурных и нравственных ценностей, внедрение и развитие кыргызского языка. В

конкурсе особое внимание было уделено 90-летию со дня рождения Чингиза Торокуловича Айтматова, который внес весомый вклад не только в отечественную, но и в мировую культуру и литературу.

По итогам конкурса его участники были награждены почетными грамотами и памятными книгами.

Культура

УРОКИ ДРУЖБЫ

В Южно-Сахалинске со 2 по 4 ноября пройдут Дни кыргызской культуры. Устроители праздника начали готовиться к событию задолго до его начала.

Организаторы привезли реквизит, разработали программу, даже договорились о приезде артистов из Кыргызстана, пишет skr.su

Запланирована не только концертная программа и мастер-классы, но и тематические встречи с юными жителями островной столицы.

Сообщается, что уже с октября в школах города проведут уроки дружбы, где детям расскажут об истории и традициях кыргызского народа. Также продемонстрируют кыргызскую национальную кухню, одежду.

Хроника

ВСТРЕЧА С ЭКС-ПЕРВОЙ ЛЕДИ РФ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 18 сентября встретился с экс-первой леди Российской Федерации, членом почетельского совета Президентского центра Б.Н. Ельцина Наиной Ельциной, прибывшей в Кыргызстан по случаю 25-летнего юбилея Кыргызско-Российского Славянского университета.

Глава государства выразил признательность за ее визит в Кыргызстан и участие в праздновании 25-летнего юбилея Кыргызско-Российского Славянского университета (КРСУ), носящего имя первого Президента Российской Федерации Бориса Николаевича Ельцина.

«Данный университет является одним из самых успешных проектов кыргызско-российских отношений. Все эти годы КРСУ успешно выполняет возложенную на него высокую миссию - сохраняет единое образовательное и научное



пространство, продвигает новые знания и технологии. Для студентов, которые сегодня получают стипендии из ваших рук, это станет дополнительным стимулом в получении образования», - подчеркнул Президент.

Сооронбай Жээнбеков пригласил Наину Иосифовну принять участие в Международном Исык-Кульском Форуме интеллектуалов, посвященном 90-летию Чингиза Айтматова.

Наина Ельцина выразила благодарность за теплый прием и приглашение. Она выразила уверенность, что КРСУ, как один из успешных проектов двусторонних отношений, будет достойно продолжать лучшие традиции народов двух стран.

Президент Сооронбай Жээнбеков подарил Наине Ельциной сборник произведений Чингиза Айтматова.

Заседания

М. АБЫЛГАЗИЕВ:

Мы работаем над тем, чтобы сформировать структуру кабмина, которая будет действенной

Премьер-министр Мухаммедкалый Абылгазиев считает, что частая смена структуры правительства не привела к росту экономики, поэтому нужно приводить компетентных людей. Об этом премьер сказал на заседании Жогорку Кенеша.



Депутаты поинтересовались, планируется ли изменить структуру правительства. Премьер ответил, что в данный момент создана рабочая группа, которая ведет анализ всех госорганов.

«У нас есть не только министерства, но существуют службы и агентства. Мы ведем анализ их деятельности. Сколько мы меняли структуру правительства, от этого экономика не выросла. Самое главное, надо привести компетентных людей. Мы не скажем, что ответ по структуре будет через 1,5 или 2 месяца. Мы работаем над тем, чтобы сформировать структуру кабмина, которая будет действенной», - пояснил премьер.

Несколько депутатов затронули вопрос структуры Госкомитета промышленности, энергетики и недропользования (ГКПЭН).

Абылгазиев сообщил, что ГКПЭН может совмещать у себя несколько отраслей.

«Промышленность, недропользование и энергетику можно совместить в одном ведомстве, если там будет сидеть компетентный человек. Заместителем председателя мы назначим специалиста. Пока мы не хотим менять структуру просто так, хотим посмотреть, как можно с ней работать», - добавил глава правительства.

В рамках ЕАЭС

ВДНХ, ДАРЯЩАЯ СВОБОДУ

Активнее осваивать зону свободной торговли в СНГ - такую задачу в качестве приоритетной поставил перед странами-партнерами Экономический совет Содружества. Очередное, 79-е заседание прошло 14 сентября в Москве. Кыргызстан на нем представляли вице-премьер Жениш Разаков и министр экономики Олег Панкратов.



Впервые за долгие годы такой форум прошел в выездном формате, на базе ВДНХ. И не случайно. Ведь знаменитая ВДНХ получила в современной России статус одного из ведущих интеграционных центров, теперь уже - для постсоветского пространства. На ней проводятся различные мероприятия, направленные на восстановление и развитие многосторонних связей между бывшими союзными республиками. Одним из них стало и нынешнее заседание Эконом-

совета.

В его повестку дня вошло полтора десятка вопросов, охватывающих различные сферы экономического сотрудничества. Говорилось, в частности, об укреплении взаимодействия в инновационной сфере, в области налогового администрирования, при развитии систем сотовой связи, использовании космического пространства в мирных целях, борьбе с отходами

Форумы

РУССКИЙ БЕЗ АКЦЕНТА

«Молодые люди всех стран, объединяйтесь!» - этот видоизмененный призыв Маркса и Энгельса вполне может стать официальным девизом молодежного образовательного форума «Евразия», который на днях завершился в Оренбурге. Среди более восьмисот его участников из почти восьми десятков стран были и наши соотечественники.

Такой форум, по словам его директора Алексея Любцова, проходит в Оренбурге, который еще называют «воротами Евразии», уже в третий раз и становится все более масштабным. А с нынешнего года, согласно решению Президента РФ Владимира Путина, включен в число ведущих всероссийских форумных площадок. И если в 2016-м и 2017 годах во многом посвящался предстоящему Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Сочи, а потом и его итогам, то теперь в фокусе общего внимания оказались совместные проекты, нацеленные на укрепление дружбы и сотрудничества между молодыми гражданами, причем не только евразийского континента.

Кыргызстан на нынешнем форуме представляли члены республиканского Совета молодых российских соотечественников, посланцы БГУ и ОШГУ. Вместе со всеми они приняли активное участие в различных мероприятиях форума, программа которого оказалась весьма насыщенной.

Перед съехавшейся в Оренбург публикой выступили известные российские политики, государственные и общественные деятели. Работало около 30 образовательных и дискуссионных площадок, в том числе по таким направлениям, как «Новые горизонты», «Новые возможности», «Новое поколение», «Евразия в центре событий», «Глобальные вызовы», «Создаем будущее вместе». Так, темой секции «Публичная дипломатия и бизнес Евразии» стали инвестиционные проекты трансграничного сотрудничества на пространстве ЕАЭС. А на секции «Молодежное самоуправление Евразийского континента» рассмотрена возможность создания единого бренда для продвижения в мире идей евразийской интеграции.

Учитывая, что 2018-й объявлен в России Годом волонтера, большое внимание на форуме уделялось теме добровольчества. И в этой связи интерес для многих представлял соответствующий опыт других стран, в том числе Кыргызстана, где предусматривается узаконить волон-

терскую деятельность, установить правовые основы для нее, определить ее виды и формы, а также меры государственной поддержки.

Много говорилось и о развитии русскоязычного пространства в странах ближнего и дальнего зарубежья. В рамках тематической площадки «Пиши, говори, думай! Русский язык в XXI веке» состоялся мастер-класс по русской фонетике «Русский без акцента». Дружно одобрена международная волонтерская программа «Послы русского языка», зародившаяся в Московском государственном институте русского языка имени Пушкина (представители программы не так давно проводили просветительскую экспедицию и в Кыргызстане).

На форуме действовал специальный центр по обсуждению предложений о сотрудничестве и заключению соглашений о взаимодействии. «Показательно, что большинство инициатив связано с идеей объединения молодежи Евразии с помощью гуманитарных проектов», - отметила вице-губернатор Оренбургской области Вера Баширова.

Одной из сквозных на форуме стала тема интернационализма: «Важно, чтобы люди жили в мире и согласии независимо от вероисповедания и принадлежности к тому или иному этносу!».

Е. ДЕНИСЕНКО.

Хорошая новость

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ - В РЕГИОНЫ

На центральных улицах г. Ноокат в рамках программы «Безопасный город» установили 16 камер видеонаблюдения, новые светофоры и провели освещение. Об этом сообщили в мэрии районного центра.

Согласно информации, теперь каждый гражданин КР может отслеживать обстановку на накатских центральных улицах в онлайн режиме, для чего необходимо скачать специальное приложение. Установка оборудования видеонаблюдения - реальная подмога местным органам правопорядка в предотвращении преступных действий.

Так, после установки камер были раскрыты преступления, связанные с кражей скота,



наблюдается и снижение количества правонарушений.

Е. ТУРГУНБАЕВ.

Это наша с тобой биография

продолжаем знакомить читателей «ЭО» с историческими очерками нашего бывшего ответственного секретаря газеты Владимира Львовича Пукасенко

ТРУДНЫЕ ПЕРЕМНЫ

- После смерти Сталина в 1953 году никаких заметных перемен не произошло, - продолжает воспоминания В.Я.Зеликов. - Созданная им административно-приказная система продолжала функционировать, и довольно надёжно. В речах и докладах, статьях и лозунгах по-прежнему так же часто упоминалось имя Сталина, его цитаты не сходили с газетных страниц. Сталинские указания служили руководством при написании решений и резолюций. Редко какая передовица или пропагандистская статья обходилась без сталинской цитаты. По-прежнему в редакцию поступали в особом пакете так называемые «закрытые обзоры» на нашу газету. Составлялись они в отделе пропаганды и агитации ЦК КП Киргизии, регулярно рассылались на места для принятия мер. Ждали эти обзоры с тревогой, так как обычно они были разгромными, и бывало, по ним принимались оргвыводы.

Ну а потом были сделаны первые удары по сталинщине. Арестовали палача Берия. В это было трудно поверить, настолько эта личность считалась всесильной и непоколебимой. Давно все привыкли к тому, что Берия умело разоблачал «врагов народа», недавно слышали его траурную речь на похоронах «великого вождя» и вдруг нам сообщают, что сам он оказался заговорщиком, на совести которого тысячи невинных жертв. Страх перед этим сталинским палачом был настолько велик, что когда начали снимать его портреты, далеко не всякий брался за это дело.

Вспоминаю такой случай. Из Кара-Суу в редакцию звонили и спрашивали совета, как быть с бюстом Берии в красном уголке хлопкозавода. Бить бюст или не бить, и куда списать стоимость, так как он числится за завхозом, а завхоз требует составить акт по всей форме? По-иному поступили приехавшие в Ош пограничники: они шашками разрубили огромный портрет Берии у входа в парк им. Токтогула.

Конечно, на газетных страницах об этом ничего не сообщалось. Читатели «Ленинского пути», как и других газет, довольствовались лишь сообщениями ТАСС об аресте Берии, а потом - информационным сообщением об июньском (1953 г.) пленуме ЦК КПСС, одобрявшем эту меру. О результатах расследования преступлений бериевской шайки ничего в печати не сообщалось. Лишь для партийного актива было зачитано «Закрытое письмо ЦК КПСС» с обширным заключением по делу Берии. До сих пор оно не опубликовано.

Кстати сказать, в этом заключении ни разу не упоминалось имя Сталина - вдохновителя и организатора массовых репрессий. Ещё не подошло время для этого, ещё продолжали мы петь хвалу «любимому вождю». На политзанятиях сталинские труды занимали первое место, ленинские - были на втором плане.

И вот состоялся исторический XX съезд КПСС. Осуждение культа личности Сталина возвестило о начале перемен в жизни советского общества. Народу, наконец, сказали горькую правду, сурово осудили произвол и беззаконие. Однако осуждение съездом культа личности Сталина повергло многих в растерянность. Сначала

в газетах и радиопередачах ничего толком не разъяснялось, в чём именно состояла вина покойного вождя, не приводились конкретные факты. Доклад Н.С.Хрущёва на закрытом заседании XX съезда не публиковался. Через некоторое время он был зачитан как совершенно секретный на собраниях коммунистов. Вскоре секретность была снята, и его уже читали на собраниях трудовых коллективов.

Не все поверили в этот доклад, настолько неожиданными, прямо-таки ошеломляющими были приводимые в нём факты сталинских преступлений. И это неверие можно понять и объяснить:



ведь многие десятилетия нам вдалбливали мысль о гениальности и непогрешимости вождя.

Редакция «Ленинского пути» оказалась в числе тех коллективов, которые были наиболее шокированы докладом Н.Хрущёва и решением XX съезда партии. Рушилась не только личная вера в «любимого вождя и учителя», казалось совершенно неясным, чем теперь будем руководствоваться в своей дальнейшей работе? Как было хорошо прежде, когда всегда под рукой сталинская цитата. Пишешь ли передовую статью или какой другой материал - с чего начинать? Конечно с подбора нужной по теме цитаты. Вставил её, «обыграл», «подтвердил» - и готово. А теперь как? Без привычных цитат, как без рук. А чем заменить полюбившиеся слова «сталинский», «по-сталински». Трудно было привыкать работать по-новому, своими мозгами шевелить, свой угол зрения вырабатывать.

Да и читателям было не легко, особенно тем, кто не одобрял перемены, кто продолжал считать Сталина непогрешимым. В редакцию шло немало писем от «сталинистов». Был такой забавный случай. Пришёл к нам один служащий с жалобой на редактора стенгазеты, который отказался поместить его заметку под названием «Сталин - это Победа».

- Давайте же утрём нос этому редактору, - потребовал жалобщик. - Опубликуйте мою заметку в «Ленинском пути».

Все старания убедить ретивого сталиниста в том, что его заметка устарела и редактор стенгазеты совершенно прав, не помогла.

- Редактор прав? - возмутился жалобщик. - И вы заодно с ним? Ну, я вам покажу!

С тем и расстались мы с одним из тех, кто не смог смириться с закатом сталинской эпохи. Да и по сей день ещё немало людей, «насквозь пропитанных» верой в «великого вождя».

Закат сталинской эпохи проходил медленно, с трудом. Резких перемен не наблюдалось. По крайней мере по газетным публикациям этого видно не

было. Правда, в Оше улицу Сталина переименовали в улицу Свердлова. Потом, как бы нехотя, взялись за бюсты и памятники.

С газетных страниц исчезли сталинские цитаты, но этим, по сути, и закончились для газетчиков перемены. По-прежнему строго регламентировалось, кого и за что можно критиковать, а кого - нет. После призыва сентябрьского (1953 г.) пленума ЦК КПСС в короткий срок решить продовольственную проблему Ошская область пережила несколько ударных кампаний: кукурузную, кроличью, утиную и другие. И газетчики вносили в них свой посильный вклад. Писали о кормовых достоинствах кукурузы, о вкусовых качествах мяса пекинских уток, о диетических свойствах кроличьего мяса. Трудные коллективы призывались разводить пекинских уток и наших кроликов.

Редакционный коллектив не ограничился одной газетной пропагандой и, засучив рукава, взялся за разведение кроликов. Правда, нам не удалось создать образцовое хозяйство. Более того, из-за нехватки кормов и нужного опыта пришлось в спешном порядке раздавать уцелевшее поголовье.

В конце 50-х годов в центре внимания всей прессы была пропаганда Рязанской области по резкому увеличению производства мяса. В редакционных коллективах штудировалась брошюра первого секретаря Рязанского обкома партии Ларионова «Подвиг Рязани». На рязанских фермах побывала и ошская делегация во главе с секретарём обкома И.Капустяном. Делегация была в восторге от увиденного и услышанного. Привезли оттуда областную рязанскую газету, собрали всех работников «Ленинского пути» и «Ленин жолу» и призвали следовать примеру рязанских журналистов, учиться у них освещать животноводческую тему. И засели мы за составление плана мероприятий по пропаганде рязанского опыта. Однако не успели выполнить намеченные планы. Пришла потрясающая весть: в Рязани разоблачены очковтиратели, сам Ларионов, боясь ответственности, застрелился.

Такой вот печальный конец рязанского «опыта».

Ну, а у нас? У нас тоже хватало своих очковтирателей. Под ветром перемен хрущёвской оттепели несколько ошских Героев Социалистического Труда за приписки и очковтирательство были лишены высоких званий. Но газетам об этом запретили писать. Так, например, случилось с «делом Алля Анарова». Нет, его не лишили звания дважды Героя Социалистического Труда, да и не собирались этого делать. До 1959 года ему не было равных в республике по высокой урожайности хлопчатника, он даже участвовал на Всемирной выставке в Брюсселе, после чего его звёзды Героя засияли ещё ярче. Редко в каком номере «Ленинского пути» не упоминалось имя Алля Анарова, не говорилось о его небывалых рекордах. Анаровские



урожаи хлопка достигли ста центнеров с гектара и продолжали увеличиваться. В колхозе «Коммунизм» Араванского района, где председательствовал брат знаменитого хлопкороба, не справлялись с потоком делегаций, кинооператоров, корреспондентов больших газет и журналов. Телефонная связь с Араваном испытывала явную перегрузку. И нашей редакции не всегда удавалось прорваться в Араван за «свежей» информацией о трудовых буднях бригады Алля Анарова.

Но вдруг поползли слухи, что знатного хлопкороба проверяет специальная комиссия, и на него заведено «персональное дело». Всё началось из-за жалобы колхозников в Москву на председателя сельхозартеля «Коммунизм». Комиссия обкома партии выявила в колхозе грубейшие нарушения Устава сельхозартеля, расхищения средств, приписки в отчётности и др. Было установлено, что бригаде А. Анарова приписывали хлопок, выращенный в других бригадах. Материалы проверочной комиссии находились в областной прокуратуре перед тем, как их направили в обком партии. Очень уж они были заманчивы для журналистов. И в то же время, держа в руках пухлое «дело», нечего было и думать об использовании его для критической публикации в газете.

- Что, не по зубам вашей газете такой материалчик? - связвил работник прокуратуры, прекрасно зная, что разглашать содержание пухлой папки не только газета, но и сама прокуратура не вправе.



Обком партии пожурил очковтирателей, председателя и его знаменитого брата наказали по партийной линии, освободили от занимаемых должностей. Иначе поступить не могли - надо было докладывать о принятых мерах в ЦК республики и в Москву. На скамью подсудимых попал... завскладом колхоза. По тем временам принятые обкомом партии меры были не только смелыми, но и жёсткими. Случись подобное до XX съезда КПСС, авторов жалобы в Москву моментально бы «замели».

Что касается областных газет, то по делу Алля Анарова им велели помалкивать.

Не могу не прервать на этом Василия Зеликова. Просто диву даёшься, сколь живучи оказались порочные методы работы, сколь велика тяга к шаблону, убожеству, стремление поднять на пьедестал славы кого угодно, лишь бы было на кого ссылаться, кого рекомендовать в качестве эталона.

Тридцать лет прошло после рассказанных Василием Зеликовым событий с араванскими героями: казалось бы, достаточный срок, чтобы осмыслить прошлое, отмести шелуху порочного и надуманного, ан, нет. В 1987 г. Академия наук Киргизской ССР совместно с Государственным комитетом республики по делам издательства, полиграфии и книжной торговли выпустили энциклопедию «Ошская область». Солидный научный труд, в котором собраны важнейшие сведения о нашей области. Энциклопедию не назовёшь какой-то там беллетристической или газетно-журнальной публикацией. Здесь всё научно обосновано и должно служить, так сказать, «истиной в последней инстанции». Однако и здесь мы находим того же Алля Анарова из ара ванского колхоза

		РОССИЯ	5	Керемет	
ПОНЕДЕЛЬНИК 24 НАЙОУАДУ	07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Зверята: Первый динозавр". 10.13, 03.37 Т/с "Джамайка". 11.00, 15.00 Новости 11.15 "Автокараоке". 11.45 Д/ф "Воображаемый спектакль по роману Ч. Айтматова "Тавро Кассандры". 13.15 Д/ф "Остров Матуа". 13.56, 15.20 Х/ф "Стрелок". 16.20 "Маанилуу маек". 17.20 "Тайгак кечуу". Керкем фильм. 18.28 "Омур сызгы". Советбек Байгазиев. 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.44, 02.29 "Комментарии..." с Жамбы Жусубалиевой. 20.15, 00.20 "Трибуна КТРК". 20.25 "Капитал". 21.45 "Семейный бюджет". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.10 "Стратегия-2040". 22.30 Х/ф "План побега". 00.25 Х/ф "Тот, кто убивает". 01.57 "Арт-салон". Памяти народной артистки КР Э. Мадемлиевой. 04.23, 05.37 Х/ф "Лучшее во мне". 06.49 Х/ф "Сувенир".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 24 сентября". День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженимся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.30 "Ищейка". 22.30 "Большая игра". 23.30 "Вечерний Ургант". 00.10 Т/с "Паук".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.40, 14.40, 17.10, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 13.00, 19.00 "60 Минут". 14.55 "Правила жизни". 15.25 Т/с "Морозова". 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Акварели". 23.00 "Вечер с Владимиром	06.00 Х/ф "Акмаль, дракон и принцесса". 07.05 М/ф "Трактаун". 08.45 "Ток Этер" (информационно-аналитическая программа). 09.30 Х/ф "Каникулы маленького Николая". 11.10 Х/ф "Невероятное путешествие мистера Спивета". 13.00 Жанылыктар. 13.15 Х/ф "Прошлое умеет ждать". 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 14.15 Х/ф "Прошлое умеет ждать". 16.00 Ой бугун. 16.45 Х/ф "Прошлое умеет ждать". 17.30 Х/ф "Огни большой деревни". 18.50 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 20.15 Музыка на 5-ом. 20.30 Жанылыктар. 21.15 "Кунезек". 21.50 Т/с "Алмазы Цирцеи". 23.20 Жанылыктар. 00.20 "Кунезек". 00.50 Х/ф "Мистер Бин на отдыхе".	08:30 Ыр дуйно 08:40 Киносеанс "Опасные пассажиры" 10:30 Кутуча 11:40 Киносеанс "Идеальная пара" 13:00 Новости 13:35 Киносеанс "Мышьяк охота" 15:10 "Байыркы цивилизация" 16:30 Евроньюс. 17:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Т/с "Мама в законе" 19:45 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:30 Телесериал "Америка манзаралари" 20:00 Новости 20:30 Телесериал "Америка манзаралари" 21:00 Телесериал "Достучаться до небес" 22:05 Киносеанс "Неуправляемый"
ВТОРНИК 25 НАЙОУАДУ	07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Всё о Розе: Мишкина Брумба". 10.11, 03.37 Т/с "Джамайка". 11.15 "Семейный бюджет". 11.25 "Капитал". 11.55, 13.15 Х/ф "Подземелье драконов". 13.00, 17.00 Кундарек. 13.54, 15.20 Х/ф "Лидия". 16.00 Маданият майданы. 17.19 Х/ф "Аманат". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Би-Би-Сиден сапар". 20.15, 01.34 "Телекузет". 20.35 "Кечмен азыктары". Улуттук тамак-аштар тууралуу. 21.45 "Президенттин багыты". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.10 Х/ф "Курут". 23.46 Х/ф "8 подруг Оушена". 01.49 "Кечмен азыктары". Улуттук тамак-аштар тууралуу. 02.09 Д/ф "Шао Линь. Секрет гробницы императора". 04.24, 05.37 Х/ф "Такси-5". 06.39 "Таластык Рыспай ата".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 25 сентября". День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженимся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.30 "Ищейка". 22.30 "Большая игра". 23.30 "Вечерний Ургант". 00.10 Т/с "Паук".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.40, 14.40, 17.10, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 13.00, 19.00 "60 Минут". 14.55 "Правила жизни". 15.25 Т/с "Морозова". 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Акварели". 23.00 "Вечер с Владимиром	06.00 Х/ф "Бетховен". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.15 Жанылыктар. 09.00 Х/ф "Охота на дикарей". 11.10 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 11.45 Т/с "Алмазы Цирцеи". 12.35 Музыка на 5-ом. 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Х/ф "Жемчужная свадьба". 16.00 Ой бугун. 16.45 Х/ф "Жемчужная свадьба". 18.15 Д/ф "Семья". 18.50 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 20.15 Музыка на 5-ом. 20.30 Жанылыктар. 21.15 "Кунезек". 21.50 Т/с "Алмазы Цирцеи". 23.20 Жанылыктар. 00.20 "Кунезек". 00.50 Х/ф "Жизнь ПИ". 02.50 Х/ф "Сумасшедшие гонки". 04.25 Х/ф "Перевозчик".	08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Искушение грехов" 10:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 11:00 Кутуча 11:35 Телесериал "Мама в законе" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:30 Телесериал "Америка манзаралари" 14:05 Телесериал "Достучаться до небес" 15:35 Киносеанс "Неуправляемый" 16:45 Музыка live 17:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Мама в законе" 19:45 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Достучаться до небес"
СРЕДА 26 НАЙОУАДУ	07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Всё о Розе: Верните мне, пожалуйста голос". 10.11, 03.37 Т/с "Джамайка". 11.00, 15.00 Новости. 11.15 Х/ф "Выбор". 13.15 "Адам жана суретчу". Жусуп Матаев. 13.30, 15.20 Х/ф "Свет в окне". 16.00 "Саяпкер". 16.20 "Актуальный разговор". 17.20 М/ф "Виспер: На гребне волны". 17.28 "Акындар". 18.16 "Бирге окуйбуз". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Парламентаризм сабактары". 20.10 "Кылым куулеру". 20.25 "Капитал". 21.45 Атайын репортаж. 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.10 "Семейный бюджет". 22.20 "Улутман". 22.55 Х/ф "Мистер Штайн идёт в онлайн". 00.27 Х/ф "Гнев Атилле". 01.11 Х/ф "Лидия". 04.26, 05.37 Х/ф "Джуманджи: Зов джунглей".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 26 сентября". День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженимся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.30 "Ищейка". 22.30 "Большая игра". 23.30 "Вечерний Ургант". 00.10 Т/с "Паук".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.40, 14.40, 17.10, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 13.00, 19.00 "60 Минут". 14.55 "Правила жизни". 15.25 Т/с "Морозова". 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Акварели". 23.00 "Вечер с Владимиром	06.00 Х/ф "Бетховен 2". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.15 Жанылыктар. 09.00 Х/ф "Миллионер из трущоб". 11.10 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 11.45 Т/с "Алмазы Цирцеи". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 "Х/ф". 16.00 Ой бугун. 16.45 Х/ф "Дорога в ад". 17.55 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 18.40 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 20.15 Музыка на 5-ом. 20.30 Жанылыктар. 21.15 "Кунезек". 21.50 Т/с "Алмазы Цирцеи". 23.20 Жанылыктар. 00.20 "Кунезек". 00.50 Х/ф "Перевозчик 2". 02.10 Х/ф "Еще раз про любовь".	08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Сквозь снег" 10:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 11:00 Кутуча 11:35 Телесериал "Мама в законе" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Достучаться до небес" 14:45 Киносеанс "Метро" 16:30 Евроньюс. Мировые новости 17:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Мама в законе" 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Достучаться до небес" 21:45 Киносеанс "Поезд в Пусан"
ЧЕТВЕРГ 27 НАЙОУАДУ	07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Всё о Розе: Вода, вода везде". 10.11, 03.37 Т/с "Джамайка". 11.14 "Семейный бюджет". 11.24 "Капитал". 11.54 Д/ф "Гора Эверест". 12.39 Х/ф "Саз". 13.00, 17.00 Кундарек. 13.15, 15.20 Х/ф "Родные пенаты". 16.25 "Улутман". 17.19 М/ф "Команда Дино: Лентяй". 17.30 Х/ф "Сюрприз".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 27 сентября". День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженимся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости.	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.40, 14.40, 17.10, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 13.00, 19.00 "60 Минут".	06.00 Х/ф "Бетховен 3". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.15 Жанылыктар. 09.00 Х/ф "Джон Картер". 11.10 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 11.45 Т/с "Алмазы Цирцеи". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Х/ф "Жоргонун журушу". 15.35 Музыка на 5-ом. 16.00 Ой бугун. 16.45 Х/ф "Лига справедливости".	08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Опергруппа" 10:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 11:00 Кутуча 11:35 Телесериал "Мама в законе" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Достучаться до небес" 14:45 Киносеанс "Поезд в Пусан" 16:30 Евроньюс. Мировые новости

			РОССИЯ	5	Керемет
ЧЕТВЕРГ 27 НАЙОУАДУ	19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45, 23.35 "Ой ордо". 20.40, 02.42 "Телекузет". 21.45 "Президенттин багыты". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.10 Х/ф "Синяя бездна". 00.25 Х/ф "Время первых". 04.26, 05.37 Х/ф "Несчастный случай". 06.46 "Кылым куулеру".	18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.30 "Ищейка". 22.30 "Большая игра". 23.30 "Вечерний Ургант". 00.10 Т/с "Паук".	14.55 "Правила жизни". 15.25 Т/с "Морозова". 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Акварели". 23.00 "Вечер с Владимиром Соловьевым".	18.50 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 20.15 Музыка на 5-ом. 20.30 Жанылыктар. 21.15 "Кунезек". 21.50 Т/с "Алмазы Цирцеи". 23.20 Жанылыктар. 00.20 "Кунезек". 00.50 Х/ф "Перевозчик 3". 02.25 Х/ф "Анатомия любви". 04.05 "Доброе утро".	17:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Ананай балакай 19:00 Телесериал "Мама в законе" 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Достучаться до небес" 21:35 Киносеанс "Полуночный экспресс" 23:30 Евроньюс.
ПЯТНИЦА 28 НАЙОУАДУ	07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.0 /ф "Вс о Розе: Уилл-фотограф". 10.11, 03.37 Т/с "Джамайка". 11.00,15.00 Новости. 11.15 М/ф "Кроткии Панда: Непрошенные гости". 11.27 Х/ф "Весь этот мир". 13.15 Д/ф "Охота за Атлантидой". 14.00,15.20 Х/ф "Несмотря ни на что". 16.10 "Адам жана суретчу". Нарынкул Турпанов. 16.20 "Маанилуу маек". 17.20 "Таластык Рыспай ата". 17.39 Концерт фортепианной музыки. Солист - лауреат Международных конкурсов Ю. Диденко (Москва). 18.17 "Манас таануу". 18.50, 02.07 "Трибуна КТРК". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Ой ордо". 21.45 "Аймактарды енуктуруу". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.10 "#One TRAVEL". 22.35 III Буткул дуйнелук кечмендер оюндары. Нарын облусу. 23.25 "МузАман" тобу. Концерт. 00.27 Х/ф "Небоскр.б". 02.12 Д/ф "Эпоха таяния ледников". 04.24 "Кылым куулеру". 04.34 "#One TRAVEL".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 28 сентября. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15,17.00,18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженимся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "Человек и закон". 19.55 "Поле чудес". 21.00 "Время". 21.30 "Голос 60+". 23.35 "Вечерний Ургант". 00.30 "Бедные люди. Кабаковы".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 12.00 " Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 13.00,19.00 "60 Минут". 14.55 "Дом ученых". 15.25 Т/с "Морозова". 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир".	06.00 Х/ф "Бетховен 4". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.15 Жанылыктар. 09.00 Х/ф "Забывтая мелодия для флейты". 11.10 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 11.45 Т/с "Алмазы Цирцеи". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Х/ф "Кокуй кошуна". 16.00 Ой бугун. 16.45 Х/ф "Мен Тянь-Шан". 18.50 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 20.15 Музыка на 5-ом. 20.30 Жанылыктар. 21.15 "Кунезек". 21.50 Т/с "Алмазы Цирцеи". 23.20 Жанылыктар. 00.20 "Кунезек". 00.50 Х/ф "Перевозчик: Наследие". 02.20 Х/ф "Стильная штука". 04.05 Х/ф "Лига справедливости"	08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Короткий путь" 10:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 11:00 Кутуча 11:35 Телесериал "Мама в законе" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Достучаться до небес" 14:45 Киносеанс "Полуночный экспресс" 16:30 Евроньюс. 17:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Мама в законе" 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Достучаться до небес" 21:45 Киносеанс "Доктор-призрак" 23:30 Евроньюс.
СУББОТА 29 НАЙОУАДУ	14.00,17.00 Кундарек. 14.15 Х/ф "Под прицелом любви". 16.00 Новости. 16.15 Маданият майданы". 07.10 М/ф "Белка и Стрелка: На ринге". 17.21 Арноо концерти. 18.11 Х/ф "Ноктюрн". 19.16 "Онлайн жылдызы". А. Жамгырчиева. 19.36 "Улар унун уккан барбы?". 20.00 "Ден соолук +". 20.35 "Кыргыз екметунде". 21.00, 03.00 Итоги недели. 22.00 "Кылым куулеру". 22.15 "Салам, Кыргызстан!". 23.15 Х/ф "Последствие". 00.45 "Ден соолук +". 01.15 Х/ф "Наш бренд - Кризис". 03.52 Х/ф "Вторая жизнь". 06.42 "Текме".	05.10 "Контрольная закупка". 05.40 Т/с "Любимая учительница". 06.00,10.00,12.00 Новости. 06.10 Т/с "Любимая учительница". 07.50 "Играй, гармонь любимая!" 08.40 М/с "Смешарики". 09.45 "Слово пастыря". 10.15 "Инна Ульянова. В любви я Эйнштейн". 11.10 "Елена Летучая. Без мусора в голове". 12.10 "Идеальный ремонт". 13.20 "В наше время". 16.30 "Кто хочет стать миллионером?" 18.00 Вечерние новости. 18.15 Премьера сезона. "Эксклюзив". 19.45 "Сегодня вечером". 21.00 "Время". 21.20 "Сегодня вечером".	06.00 "Утро России. Суббота". 09.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА. 10.15 М/ф "Маша и медведь". 10.30 "Пешком". 11.00 ВЕСТИ. 11.20 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Пятеро на одного". 12.20 Праздничный концерт. 13.55 Х/ф "Вопреки судьбе". 15.30 "Выход в люди". 16.35 "Субботний вечер". 18.05 "Привет, Андрей!" 20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ. 21.00 Х/ф "Училка". 00.30 "Романтика ро-	06.00 Х/ф "Бетховен 5". 07.40 М/ф "В гости к Робинсонам". 09.10 М/ф "Аку". 10.10 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 10.35 Х/ф "За витриной универмага". 12.10 Т/с "Кызыл жоолук жалжалым". 15.10 Х/ф "Перерыв на бездумье". 17.10 Х/ф "Мишель Вальян. Жажда скорости". 19.00 Телепроект "Квадратный метр". 19.30 Х/ф "Кербез". 21.00 "Главные итоги недели" информационно-аналитическая программа). 21.45 Х/ф "Перевозчик". 23.20 Х/ф "Перевозчик 2". 00.45 Х/ф "Перевозчик 3". 02.20 Х/ф "Перевозчик: Наследие".	08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Поезд дальше не идт" 10:00 Телесериал "Дыши со мной 2" 11:00 Кутуча 11:35 Телесериал "Мама в законе" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Достучаться до небес" 14:45 Киносеанс "Доктор-призрак" 16:30 Евроньюс. Мировые новости 17:00 Ананай-балакай 18:00 Новости 18:30 Телеафиша 18:35 Киносеанс "Искупление грехов" 20:00 Новости 20:30 Телеафиша. 20:35 Жашоо жанырыгы 21:00 Азил-чыны аралаш 22:10 Киносеанс "Шпилька" 22:30 Телеафиша 22:35 Киносеанс "Шпи-
ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 НАЙОУАДУ	07.00 "Танки маанай". 07.30 Д/ф "Шао Линь. Секрет гробницы императора". 08.21, 09.05, 10.05 М/ф "Фердинанд". 09.00,13.00 Новости. 10.00,17.00 Кундарек. 10.19 "Манас таануу". 10.52 "Керемет кеч". 11.07 "Китеп дуйнесуне саякат". 11.24 "Баластан-шоу". 11.49 "Кун балдары". 12.19 "Таалимтай". 12.27 /ф "Висслер: Друг для Панды". 12.34 "Здоровый город". 13.15 "Салам, Кыргызстан!". 14.20 Д/ф "Затерянные пирамиды Америки". 15.04 Х/ф "Вторая молодость". 16.44 "Текме". 17.15 "Ден соолук +". 17.50 М/ф "Висслер: Мрачный верблюд". 17.57 Арноо концерти. 19.00 "Парламент". 19.55 Сагынбайдан сан мин сап". 1-керсетуу. 20.35 "Кечмен эне". Энелер тууралуу. 21.00, 03.00 Пятницакайрык. 22.00 "Автокараоке". 22.35 "Асман". 23.55 /ф "Ни за что не сдамся". 02.51 Х/ф "Семь". 03.52 Х/ф "Любовь нежданная нагрянет" 06.46 "Кылым куулеру".	05.10 Т/с "Любимая учительница". 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Т/с "Любимая учительница". 07.35 М/с "Смешарики. ПИН-код". 07.40 "Часовой". 08.15 "Здоровье". 09.20 "Непутевые заметки". 10.10 "Леонид Куравлев. "Этo я удачно зашел". 11.15 "Честное слово". 12.15 "Инна Макарова. Судьба человека". 13.20 Х/ф "Дорогой мой человек". 15.25 "Видели видео?" 17.00 "Три аккорда". 19.25 "Лучше всех!". 21.00 Воскресное "Время". 22.00 "Что? Где? Когда?" 23.10 "Элвис Пресли:	06.00 Т/с "Лорд. Песполицейский". 07.30 Х/ф "Живет такой парень". 09.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. 09.50 "Сам себе режиссер". 10.30 "Смехопанорама". 11.00 ВЕСТИ. 11.20 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Утренняя почта". 12.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 13.00 "Сваты-2012". 14.55 "Искатели". 15.40 "Ближний круг Александра Митты". 16.35 Х/ф "Ночь после выпуска". 20.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ. 22.00 "Москва. Кремль. Путин". 23.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым".	06.00 Х/ф "Бетховен. Большой бросок". 07.30 М/ф "Моана". 09.10 М/ф "Трактаун". 10.10 Телепроект "Квадратный метр". 10.35 Х/ф "Все только начинается". 12.10 Т/с "Алмазы Цирцеи". 15.25 Х/ф "Ночь в музее". 17.35 Х/ф "Ночь в музее 2". 19.20 Х/ф "Ночь в музее: Секрет гробницы". 21.00 "Ток Этер" (информационно-аналитическая программа). 21.45 Х/ф "Красотка". 23.50 Х/ф "Сладкий ноябрь". 01.50 Х/ф "Красный жемчуг любви". 03.10 Х/ф "Геймер". 04.35 Х/ф "Петля Нестерова".	08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Аят 1" 10:00 Кутуча 11:15 Киносеанс "Свадьба" 13:00 Новости 13:35 Жашоо жанырыгы 14:00 Азил-чыны аралаш 15:10 Киносеанс "Искупление грехов" 16:30 Евроньюс. Мировые новости 17:00 Ананай-балакай 18:00 Новости 18:30 Ананай-балакай 18:45 Киносеанс "Раскол" 20:00 Новости 20:30 Телеафиша. 20:35 Киносеанс "Справка жене" 21:30 Телеафиша. 21:35 Киносеанс "Справка жене" 22:00 Телеафиша 22:10 Байыркы цивилизация 22:30 Телеафиша 22:35 Байыркы цивилизация

Это наша с тобой биография

(Начало на 3-й стр.)

“Коммунизм”, который, как утверждает энциклопедия, получал стоцентнеровые урожая хлопка. Прочтём мы в энциклопедии и о Герое Соцтруда Тажихан Эрматовой из того же араванского колхоза, которая (судя по приведённым сведениям), начала работать в колхозе с 12-ти лет (значит, вообще нигде не училась), а Героем Труда стала в 17 лет. Вроде бы многие дутые “маяки” в своё время были свергнуты со своих сомнительных пьедесталов. Но куда там! Их снова подняли на щит славы.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Пятидесятые годы памяти многими важными событиями. Развенчание культа личности Сталина, решительный поворот в сторону демократизации, первые попытки поднять уровень экономики страны, особенно сельского хозяйства, ряд других мер явились предшественниками зарождавшегося в те годы процесса



обновления. К сожалению, новому тогда не удалось пробить себе дорогу. Крепки ещё были силы торможения: у руля всё так же неколебимо стояла партия коммунистов, неуклонно проводившая политику командного метода руководства, всё более развивающаяся бюрократия, атмосфера запретов и секретности предрекли поражение робких попыток выбраться на широкую дорогу обновления.

Но всё же люди вздохнули свободнее, рождалась надежда на лучшее. Вспомним хотя бы некоторые официальные публикации тех лет. Они подтверждают попытки верховной власти что-то сделать, изменить в стране. Вот скажем, постановление ЦК КПСС и Совмина СССР “Об отмене обязательных поставок сельхозпродуктов государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих”. Это была крупная мера по возрождению инициативы трудящихся. Ведь что получалось? Политика непомерных налогов с индивидуального сектора привела к полному запустению. Даже колхозники отказывались возделывать собственные огороды, выращивать сады. Ведь с каждого фруктового дерева, куста малины, смородины, с каждого квадратного метра возделанного огорода владелец участка обязан был уплатить налог натурой, а оставшиеся крохи с урожая ему благосклонно разрешалось использовать самому. Такая же картина была и с подсобными участками горожан, жителей рабочих посёлков. Не лучше было положение и с домашним скотом, всякой живностью, когда нельзя было заколоть свою свинью, не дав потом на приёмный пункт шкуру, подоить корову, не отлив положенных на сдачу литров молока.

Предвестником нового была и введённая Н.Хрущёвым практика всенародного обсуждения кардинальных вопросов жизни всей страны. Приятной неожиданностью для всех явилась, например, публикация в печати тезисов доклада Н.Хрущёва “О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством” на предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Раньше, как известно, ни о чём подобном и думать не могли. А тут вдруг - для всенародного

обсуждения!

“Ленинский путь” тогда ещё выходил малым форматом, но и при небольшой газетной площади сумел в течение двух месяцев опубликовать более 150 откликов и предложений трудящихся нашей области по тезисам доклада.

Широкий резонанс вызвало и другое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР “О развитии жилищного строительства в СССР”. И этот документ после публикации в газете в августе 1957 г. обсуждался в трудовых коллективах.

Во всём чувствовалось раскрепощение духа, инициативы, люди с возрастающим энтузиазмом брались за дело. В 1958 г. родилась новая форма социалистического соревнования - за коммунистическое отношение к труду. Как вскоре оказалось, это была надуманная форма, которая засохла “на корню”. Но в те первые дни это воспринималось как нужное и полезное, ибо по своей форме (взять хотя бы “моральный кодекс строителя коммунизма”), благотворно

сказывалось на воспитании тружеников, особенно молодёжи.

Робкие шаги нового, полезного наталкивались на порочные методы командного стиля руководства, в столкновении с ними претерпевало нежелательные изменения, вольно или невольно загонялось в русло бюрократии, формализма, демагогии. И снова

на собраниях, различных совещаниях текли пространные речи, а положение оставалось прежним. Всё это воспринималось как должное. “Ленинский путь” шёл нелёгкой дорогой, предначертанной ему обстоятельствами и строгими установками тех лет.

Газету редактировал тогда Борис Михайлович Патрикеев, широко эрудированный и талантливый журналист. Он весьма поощрял работу с внештатными авторами, бережно относился к их заметкам, находил время “повозиться” с новичком, доброжелательно и толково объяснял, как надо работать над газетным материалом. И это ценили все, особенно молодёжь.

Я на себе испытал влияние этого умного и обаятельного человека. Готовя письменную работу по журналистике в заочную Высшую партийную школу, я избрал рецензию на книгу писателя Стельмаха “Кровь людская - не водица” и принёс её в газету (было тогда такое правило: слушатели Высшей партшколы писали четыре работы по журналистике (по жанрам) - рецензия на литературное произведение, обзор печати, фельетон, статья с обязательной публикацией в местной печати). Принёс я свою рецензию Патрикееву, тот внимательно прочитал её, не сделав ни единой поправки (хотя шероховатостей там было достаточно). Потом взял в руки красный карандаш, велел мне сесть рядышком и начал редакторскую правку. Прочтёт фразу, подумает, на меня глянет и спрашивает: “Звучит? А может вот так лучше?” “А этим ты что хотел сказать? Совсем можно обойтись без таких ничёжных слов”. И так тихонечко, легонечко добрались мы до концовки. Борис Михайлович улыбнулся, отдал мне рукопись: “Возьми, ещё подумай. Может, я в чём не прав. Завтра приходи”. Конечно же, он во всём был прав. Я заново переписал всю рецензию, кое-где вставил несколько фраз, на мой взгляд, очень выгодных, и снова пришёл к Патрикееву. Он быстро пробежал написанное, задержался на вставленных мною новых фразах (помнил прежний текст), одобрительно хмыкнул и поставил в левом верхнем углу размашистую резолюцию: “В номер, без сокращений и правки!”

Я был на седьмом небе. В секретариате редакции, куда передал я свою

рецензию, подивились необычному распоряжению редактора. Обычно здесь по своему усмотрению “резали” и правили материалы, подгоняя их под отведённую площадь. Моя рецензия потеснила другие заметки и заняла полстраницы. И потом в ВПШ ей тоже дали высокую оценку.

“Ленинский путь” 7 ноября 1958 г. отметил своё 20-летие. К этому времени газета накопила уже немалый опыт, приобрела авторитет у читателей, расширила свой внештатный актив. В “Ленинском пути” довольно часто выступали секретари обкома комсомола В.Зеленев и М.Бектемиров, зав. горно У.Садывакасов, инструкторы обкома партии М.Бадигин и автор этих строк, врач А.Дворянинов, партгрупорг шёлкокомбината им. ВЛКСМ П.Богданов, работники управления сельского хозяйства В.Матвейчук, Б.Фуртиков, Ю.Саломатин, главный инженер треста “Ошстрой” М.Шаргородский, машинист экскаватора И.Новицкий и многие другие.

РЕДАКЦИОННЫЕ БУДНИ

Если обратиться к истории нашего края, то надо вспомнить, что в марте 1938 г. из существовавшего тогда Ошского округа был выделен Джалал-Абадский округ, а спустя полтора года - в ноябре 1939 г. были образованы Ошская и Джалал-Абадская области. Затем в феврале 1959 г. произошло объединение этих областей в одну - Ошскую, а уже в годы перестройки снова они разделились.

Это небольшая историческая справка понадобилась для того, чтобы понять, почему редакция “Ленинского пути” в иные годы жила заботами не только своей, Ошской области, но и Джалал-Абадской. Газета писал о шахтёрах Сулюкты и Кок-Янгака, хлопкоробах Кара-Суйского района и строителях Уч-Курганской, Токтогульской ГЭС, коллективе Майли-Сайского электролампового завода и металлургах Кадамджа, Хайдаркана. Да и сама редакция “Ленинского пути” одно время находилась в Джалал-Абаде, там выпускала газету. А потом снова возвращалась в Ош и бралась за прежнюю свою работу...

В 1958 г., году 20-летия “Ленинского пути”, газета начала выходить форматом “Правды”, и это сразу сказало как на внешнем облике газеты, так и на тематике публикуемых материалов. Первый же номер укрупнённого формата “Ленинского пути” привлекал большим, на всю полосу, новым заголовком, обилием разнообразной информации, неплохой для того времени иллюстрацией и печатью. К месту будет сказать, что пришедший на смену ручному набору машинный (линоотливный), использование так называемой плоской печати (в отличие от ротационной) позволял выпускать неплохую, с полиграфической точки зрения, газету. И “Ленинский путь” в конце 50-х годов уже выглядел довольно прилично.

Появились новые рубрики, чаще стали публиковаться зарисовки о людях труда, письма читателей. И всё же редакционному коллективу на первых порах не удалось избавиться от условностей недавнего прошлого. Чтобы как-то заполнить увеличенную площадь газеты, журналисты пошли по лёгкому пути - ударились в многословие. Там, где можно было обойтись двумя-тремя фразами, наплаивались целые абзацы пространственных рассуждений. В итоге произошло лишь внешнее изменение. “Ленинский путь” просто стал больше публиковать информации, заметок, корреспонденций. Увеличились и их размеры. Что же касается внутреннего содержания, то оно оставалось пока на прежнем уровне.

И ещё один существенный и давний недостаток. В газете невозможно найти броского, привлекательного заголовка. И это многолетняя беда не только “Ленинского пути”. Зелёную тоску нагоняют бесконечные “Выше темпы работы!”, “Внимание технике”, “Растёт хороший урожай”, “Больше кормов Родине!”, “Второй укос люцерны”, “В первых рядах соревнующихся”, “Передовики соревнования”, “Выполнять план по всем

показателям!” и т. д., и т. п.

На первом плане всё ещё оставались тонны, километры, килограммы, а живой человек фигурировал лишь как источник этих самых произведённых им тонн, килограммов... Мало кого интересовал внутренний мир человека (“буржуазный предрассудок”). Он шаблонно обрисовывался как главная производительная сила. И никому не было дела до чувств, мыслей, переживаний, никто не потрудился задуматься - какой



ценной люди тогда достигли успеха в работе, напряжением каких сил ковалась победа. Для примера давайте вспомним произведения, кинофильмы тех лет. На первом плане работа, работа, работа. Всё - во имя плана, во имя рекорда.

Конечно, подвергать критике давнишние недостатки легко. Но вглядываясь в прошлое, сопоставляя его с днём сегодняшним, воочию убеждаешься в пользе таких сравнений. Зримее, нагляднее вырисовывается картина того, что мешало газете подняться над обыденностью, серостью, избежать откровенной скуки, а значит привлечь читателя, заинтересовать его, всколыхнуть чувства.

Трудности конца пятидесятых годов усугубились для “Ленинского пути” ещё и тем, что ни в обкоме партии, ни в облисполкоме не нашлось человека, по-настоящему заинтересованного в улучшении газеты. Да что там заинтересованного, просто знающего специфику газетного дела. Всё руководство местной печатью сводилось к формальному утверждению редакционных планов работы. Те партийные руководители, которые стояли у истоков областной печати, которые проявляли живой интерес к редакционным делам, считали для себя престижным выступать в газете, давно “ушли со сцены”. Их преемники, многократно сменившиеся на руководящих постах, интереса к печати не проявляли, больше заботились о привесах, надоях, урожаях и наградах. Их вполне устраивало наличие в газете оперативных сводок, назидательных рекомендаций специалистов, как и что надо сеять, на какую глубину надо пахать почву, чем кормить коров и овец, они с одобрением встречали газетные публикации, начинавшиеся словами “Воодушевлённые историческими решениями...” или “Развернув социалистическое соревнование...”

Нет, “Ленинский путь” вовсе не был предоставлен самому себе. Его опекали, и довольно сильно. То и дело из обкома партии раздавался звонок редактору с настоятельным требованием больше писать о хлопке, кукурузе, о грубых кормах и сверхплановых тоннах угля, о соревновании и наглядной агитации (и ни разу - просто о человеке, о его болях и заботах). Понятно, газета стремилась выполнять эти требования. Многие публикации носили указующий, приказной характер.

На общих редакционных делах сказало ещё и то, что редактор “Ленинского пути” Борис Михайлович Патрикеев впал в немилость руководства обкома партии, опустил руки, стал к работе проявлять всё меньше интереса. Вскоре он был отправлен на пенсию.

В феврале 1959 г. произошло объединение Ошской и Джалал-Абадской областей, и “Ленинский путь” возглавил Ким Михайлович Изюмов.

Владимир ПУКАСЕНКО,
журналист, участник Великой
Отечественной войны.

ДОКАЗАТЬ НЕВИНОВНОСТЬ НЕ ПРОСТО

Татьяна Томина работает адвокатом в городе Оше уже 20 лет. В настоящее время она является юристом-координатором Центра правовой защиты российских соотечественников в Оше и Ошской области, действующего в рамках проекта, поддержанного российской некоммерческой организацией «Фонд поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом».



В своей практике адвокат руководствуется принципом «честного разговора» с клиентом. Она не из тех людей, кто любит хвастать своими достижениями, просто выполняет свою работу. Сталкиваясь с разными случаями, старается оказать клиентам максимально всестороннюю помощь:

- В 2017 году ко мне обратилась за юридической помощью одинокая женщина с двумя детьми. Ее обвиняли в большой растрате денег из магазина, в котором она работала продавцом. Дело оказалось очень запутанным и сложным. Когда оно рассматривалось в Ошском городском суде, то нам не удалось доказать ее невиновность, несмотря на то, что с женщиной не был заключен трудовой договор, соглашение о материальной ответственности. Женщину запугивали посадить в ИВС, несмотря на то, что она на тот момент была беременная.

Решением Ошского городского суда она была признана виновной в растрате 500 тыс. сомов, а также получила судимость с отбыванием 2 лет лишения свободы - условно. Мы подали апелляцию в Ошский областной суд, и тут нам улыбнулась удача, женщину полностью оправдали. Вторая сторона была не согласна с этим решением, но и Верховный суд полностью оправдал мою подзащитную за отсутствием состава преступления, - отмечает Т. Томина.

Кроме того, по ее словам, в этом деле было много неясного, что не бралось в учет при рассмотрении дела в Ошском городском суде, «не допускались свидетели по делу, не были должным образом изучены документы и доказательства, но нам удалось найти факты, которые сняли вину с моей подзащитной», - говорит Татьяна Ивановна.

- Другой интересный случай произошел сравнительно недавно. Ко мне обратилась женщина, гражданка РФ, в отношении которой пытались возбудить уголовное дело по заявлению нескольких

граждан. Дело в том, что она для воспитанников частной школы, учителей и родителей организовала туристический тур в ОАЭ. На отдых съездили почти 80 человек. Помимо учеников школы, родителей и учителей, были и другие люди. После того, как все вернулись в Ош, то посчитали, что туристическая поездка была не на должном уровне, и они заплатили больше, чем получили по итогам поездки. Хотя все были заселены в хороший отель, с соответствующим питанием и сервисом. Ранее также обговаривались моменты по заселению в номера по несколько человек с организацией дополнительных спальных мест. В общем клиенты оказались недовольны, и небольшая группа людей порядка двух дней ее удерживала в здании ее офиса. Женщина закрылась изнутри и обращалась ко всем за помощью. Только после обращения в Генеральное консульство РФ в г. Оше, которое в свою очередь обратилось за помощью в обеспечении безопасности гражданки РФ в охранное агентство, удалось ее освободить и оказать помощь, - рассказывает Томина.

Далее, по словам Т. Томиной, по ее заявлению была проведена проверка, в результате которой финансовая полиция не нашла подтверждения заявлениям недовольных клиентов о том, что было нецелевое использование средств, выплаченных клиентами за туристическую поездку и отдых.

- Сейчас мы работаем по второму заявлению клиентки по факту удержания ее в здании офиса на протяжении двух суток, - говорит адвокат. - В настоящее время дело находится на расследовании.

По словам Т. Томиной, клиенты бывают разные и приходят с разными проблемами, но каждый из них нуждается в помощи и поддержке. Иногда люди нуждаются в том, чтобы их просто выслушали и дали дельный совет, как дальше поступить.

Сын Татьяны также пошел по ее стопам - получил юридическое образование и работает по специальности. Она счастливая бабушка - на следующий год внук пойдет в первый класс.

Статьи подготовлены в рамках проекта «Адвокатские истории: женщины-адвокаты на защите прав женщин на юге Кыргызстана», реализуемого АНПО «Адвокатский центр по правам человека». Основной целью проекта является создание позитивного имиджа адвоката-женщины, а также информирование общественности о вызовах/проблемах, которые стоят перед женщинами, которые выбрали эту профессию.

Адвокатские истории

Своевременно решать проблемы

Гульнура Жапаркулова за двенадцать лет работы адвокатом в городе Оше повидала всякого, но, как признается, никогда не было желания менять работу или профессию. Потому как работать адвокатом интересно - это всегда новые люди со своими судьбами, и адвокат, если в силах, то может помочь исправить проблемную ситуацию. Адвокат отмечает, что сложности в работе есть только, когда клиент недостаточно честен с адвокатом. А значит, линия защиты будет выстроена неверно.

Адвокат специализируется на уголовных делах, но если есть необходимость, то может взять в производство и гражданское дело. Хотя с гражданскими делами, по словам адвоката, всегда больше волокиты и процессы могут существенно затягиваться. Иногда они длятся годами. Это отнимает много сил и времени.

- Я не выбираю клиентов, - говорит Гульнура, - любой человек, обратившийся за помощью, нуждается в моей поддержке. Адвокат вообще не имеет права отказываться от клиента. Это может негативно сказаться на его репутации. А так как мы работаем с людьми постоянно, авторитет адвоката складывается из положительных дел и оказанной помощи. Нам рекламу делают наши клиенты. Если я хорошо помогла клиенту, то он всегда посоветует обратиться ко мне своим знакомым.

- К адвокату за помощью обращаются обычно не на начальном этапе, когда можно быстро решать вопросы. А когда уже человек находится тупике и самостоятельно не знает, как разобраться и куда обращаться, чтобы разрешить свою проблему, - констатирует Жапаркулова. - Все зависит от нашего менталитета. Люди всегда думают, что смогут до поры до времени решить свою проблему, а потом, полностью запустив дело, идут за адвокатской помощью. И таких случаев всегда очень много. Я в первую очередь предлагаю клиенту найти возможность и договориться мирно со своим оппонентом, но если примирение невозможно, то надо разбираться в ситуации досконально, чтобы найти тот момент, когда дело свернуло не в ту сторону, и ситуация усложнилась, - рассказывает адвокат.

По мнению Гульнуры, в профессии адвоката, наверное, самым главным качеством является умение терпеливо и внимательно слушать своего клиента, ведь он может, сам того не подозревая, упустить важные моменты:

- Клиенты всегда приходят уже в состоянии отчаяния. Приходится часами переспрашивать и выслушивать каждую деталь ситуации, чтобы найти суть. Это очень важно, потому что люди порой долгое время оставляют без должного внимания имеющиеся проблемы, а когда пытаются их решить, оказывается, что сделать это через несколько лет уже гораздо сложнее.

Был в практике адвоката такой случай, когда к ней обратилась жительница города Узгена за юридической консультацией по вопросу определения проживания ребенка с матерью и установления времени общения отца с ребенком.

«Женщина рассказала, что является



творческим работником и периодически выезжает по различным делам в Бишкек. Также у нее есть небольшой бизнес в виде магазина по продаже мелкооптовой продукции.

Муж на несколько лет моложе супруги. В браке у них родился совместный ребенок. В настоящее время сыну 10 лет. Из-за своей занятости женщина была вынуждена на длительное время оставлять ребенка на попечение отца. Но в какой-то момент она стала замечать, что в ее отсутствие супруг вместе с ребенком просматривает фильмы для взрослых. А в ее магазине стали пропадать деньги. Об этом ей неоднократно сообщала продавщица - «якобы деньги брал сын по просьбе отца». Женщина после разговора с сыном поняла, что деньги тратились на развлечения отца и сына «якобы они покупали сладости, ходили в парк развлечений, кушали в кафе и покупали игрушки». Муж, по ее словам, на тот момент не работал», - рассказала Г. Жапаркулова.

Разговоры с мужем об этой ситуации приводили к скандалам. Мужчину в какой-то момент начал злоупотреблять алкоголем и периодически заниматься рукоприкладством. Женщина устала терпеть такое отношение и подала на развод. После развода муж довольно быстро нашел себе другую и женился. Женщина не имела претензий к бывшему мужу и не подавала требований о выплате алиментов на несовершеннолетнего совместного ребенка.

Адвокат подготовила исковое заявление в судебные органы для проведения разбирательства по этому случаю, а также для определения места проживания ребенка и определения времени общения отца с сыном. Также подготовлено исковое заявление о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребенка с бывшего мужа. Вопрос о лишении отца родительских прав будет решаться в отдельном порядке.

С. НАЗАРОВА.

ГОРОДСКИЕ ЛЕГЕНДЫ

...В Бишкеке их больше всего про клады.

На пересечении улицы Первомайской (ныне Раззакова) и Ленина (Жибек Жолу) стояло катаное из брёвен еще при царе-батюшке полугораздажное здание. Чердак был вечно заколочен. В тереме том ШРМ - школа рабочей молодежи № 6 располагалась. Были такие в советские времена, вспомним популярный фильм «Большая перемена»: после работы молодежь шла за знаниями. Порой не очень охотно и, чтоб как-то её стимулировать, в подвале поставили бильярдный стол. Кто учится, а кто шары гоняет. На перемене здесь тебе и курилка, и место свиданий, и рюмочная.

Пришло время зданию под снос. Учителям разрешили на дрова разобрать. Полезли на чердак, взломали оконце, глядь - мешок к стропилам подвешен. Тронули - он и рассыпался, прогнул. А в трухе - пачки банкнот, экатеринских...

Нашелся ушляк, тут же несколько «екатеринок» в КГБ

, благо недалеко, снёс. Через полчаса развалюху оцепили, спец с металлоискателем всю её пропикал. И что вы думаете? Нашел-таки казачок с червонцами царскими, золотыми. 10 кг 180 г весом...

... Двоечник, что вечно в бильярдной ошивался, уже на днях, почти полвека спустя, мне эту историю рассказал: «Представляешь, ну прямо под диваном, где я с уроков коротал!» И - расплакался...

Старожилы говорят, что пару кувшинчиков с благородным металлом нашли, когда купеческие ряды на месте нынешнего цирка разорвали и бульжную мостовую снимали. А уж когда в конце 1950-х Оперу строили... Там вокруг бараки старые стояли. Снесли, огромный котлован рыть стали. Все - на обед, экскаваторщик же последний ковш зацепил. И прямо в кузов вместе с землей прелой горшочек с «ненашенскими» монетами серебряными вывалил...

«Шопур» долю потребовал. Да чтоб по-чесноку! Давай делить: мне - тебе, мне - тебе... Две равные стопки выстроили, последняя ж диковинка не парная. До драки дошло! Прохожие, милиция...

Конфисковали находку. А эта история - «легенда» случилась примерно

тогда же на фрунзенском складе потребкооперации. Здесь обнаружили недостачу 800 бутылок водки. Причем, сама пустая посуда была на месте, содержимое ж «испарилось». Завскладом, ничтоже сумняшеся, заявил, что алкоголь выпили... крысы. Комиссия, естественно, засомневалась, устроили засаду.

На третью ночь в склад действительно пробрались серые воры, и ловко так - водку тогда запечатывали сургучом - принялись обгрызать горлышко. Потом один из хищников сунул в бутылку хвост, а второй... его обсосал. Поменялись. Опростав таким образом три поллитровки, ватага разудалых грызунов, весело пища, удалась восвояси...

Крысиную историю эту рассказал Юрий Матвейч Здориков, бывший моряк, сам по себе - городская легенда. Ему за восемьдесят. Помнит, как однажды, лет 70 тому, на их улице, прямо за 10-й городской школой, в болоте... утонула корова.

Хотите - верьте, хотите - нет. За что купил...

Александр ЗЕЛИЧЕНКО.

Из блокнота

